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Przy Szkole Podstawowej nr 5 powstanie boisko 
do piłki nożnej wraz z pełnym zagospodarowa-
niem terenu. Nowe boisko stanie się nie tylko 
miejscem treningów i zajęć wychowania fizyczne-
go, ale także przestrzenią integracji oraz aktywne-
go wypoczynku dla lokalnej społeczności. 

- To ważny dzień dla uczniów, nauczycieli i ca-
łego środowiska. Ta budowa stanowi kolejny etap 
rozwoju naszej szkolnej infrastruktury sporto-
wej, którą już wkrótce dopełni nowoczesne oraz 
bezpieczne boisko - podkreśla Beata Dampc, 
dyrektor SP 5 w Wejherowie.

Zakres prac
Inwestycja o wartości ponad 1,5 mln zł obejmie 

m.in.: budowę boiska do piłki nożnej o wymia-
rach pola gry 56 x 32 m z nawierzchnią z  trawy 
syntetycznej, montaż piłkochwytów, przebudo-
wę oświetlenia, instalację monitoringu wizyjnego 
oraz montaż elementów małej architektury i nasa-
dzenia zieleni.

Inwestycja możliwa jest dzięki dofinansowaniu, 

które miasto w połowie kwoty pozyskało z fundu-
szy Ministerstwa Sportu i Turystyki. 

- Bardzo nas to cieszy, bo dzięki temu inwesty-
cja ta jest dla nas łatwiejsza do realizacji – mówi 
Krzysztof Hildebrandt, prezydent Wejherowa. Za-
danie jest zgodne z założeniami programu „Spor-
towa Polska – Program rozwoju lokalnej infra-
struktury sportowej – Edycja 2024”.

Stawianie na sport
Infrastruktura sportowa w Wejherowie prężnie 

się rozwija. Niedawno oddano do użytku boisko 
Sikorski Park, w budowie jest Plac Sportów Miej-
skich na „Blizie”. Do tego modernizowana jest 
pływalnia przy SP 8. 

- Cieszymy się że młodsi i  starsi mieszkańcy na-
szego miasta mają coraz więcej możliwości do roz-
wijania sportowych pasji – zaznacza Arkadiusz 
Kraszkiewicz, zastępca prezydenta miasta.

Zadanie realizuje Wykonawca UNION INVEST 
Sp. z o.o. z Łubiany, a jego zakończenie planowane 
jest na lipiec 2026 r.fo

t. 
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fot. UG Szemud 
Jest to coroczna akcja organizowana przez 
samorząd oraz szkoły we wrześniu, aby zapo-
biegać nieszczęśliwym zdarzeniom oraz uczyć 
dzieci i młodzież reagowania podczas wypadków 
oraz przypomnieć, jak wzywać pomoc. Od wrze-
śnia zaczyna się jesienny okres, a dzień jest co-
raz krótszy. Widoczność uczniów na drogach jest 
mniejsza i  dlatego w  czasie Tygodnia Bezpie-
czeństwa otrzymują kamizelki odblaskowe. Wi-
dać dużą dyscyplinę wśród młodego pokolenia, 
które używa tego elementu ubioru na co dzień. 
Podczas zajęć kamizelki zostały teraz w czasie 
tygodnia wręczone uczniom klas „0" i  klasy I. 
Uczniowie każdej szkoły przygotowali piosenki 
i występy teatralne mówiące o bezpieczeństwie 
na drodze oraz w  domu. Każdy uczeń wie, że 
numer 112 jest najważniejszy podczas każdego 
niebezpiecznego zdarzenia. 

Zwieńczenie całego tygodnia
Tydzień Bezpieczeństwa w Gminie Szemud za-
kończy się w niedzielę, 21 września, dwoma wy-
darzeniami w Koleczkowie: Gminnymi Zawodami 
Sportowo-Pożarniczymi oraz Dniem Ziemniaka. 
Będzie to okazja do aktywnego i bezpiecznego 
spędzenia czasu na świeżym powietrzu. Wyda-
rzenia rozpoczną się o godzinie 13:00 na stadio-
nie KKS Koleczkowo przy ul. Sportowej. 
W  programie czekają wyjątkowe atrakcje m.in. 
muzyczna zabawa z DJ Baronem, występ zespołu 
The Twins, dmuchaniec dla najmłodszych, konkur-
sy z nagrodami, poczęstunek od KGW Koleczkowo, 
wizyta wyjątkowych gości – Misie Przytulasy, do-
mowe wypieki od Rady Rodziców z Zespółu Szkol-
no-Przedszkolnego w  Koleczkowie czy zabawy 
organizowane przez Akademię Piłkarską Kolecz-
kowo. Imprezę zabezpieczy OSP Bojano. Zawody 
Sportowo-Pożarnicze to zmagania wszystkich jed-
nostek OSP z gminy oraz prężnych oraz licznych 
Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych.

TYDZIEŃ BEZPIECZEŃSTWA W GMINIE SZEMUD
GMINA SZEMUD | We wszystkich szkołach na terenie Gminy Szemud odbyły się 
spotkania oraz warsztaty z policjantami, strażakami i ratownikami medycznymi 
w ramach Tygodnia Bezpieczeństwa. 
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Inwestycja w rozwój sportowy
WEJHEROWO | W wejherowskim ratuszu, prezydent miasta Krzysztof Hildebrandt podpisał umowę 
na realizację kolejnej ważnej inwestycji w infrastrukturę sportową. 
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Strażacki kunszt, refleks i pasja 
GMINA WEJHEROWO | W ostatnią sobotę w Górze, w gminie Wejherowo, odbyły się długo wyczekiwane Gminne Zawody Sportowo-Pożarnicze. 

Po trzyletniej przerwie tradycja wróciła, a wraz z nią wielkie emocje, 
sportowa rywalizacja i poczucie wspólnoty. Na starcie stanęły drużyny 
Ochotniczych Straży Pożarnych z całej gminy, w tym Młodzieżowe Dru-
żyny Pożarnicze. Zawody składały się z kilku konkurencji: ćwiczenia bo-
jowego, sztafety oraz musztry. Młodzież rywalizowała w musztrze i ćwi-
czeniu bojowym, starsi druhowie oraz kobiety – w sztafecie i bojówce.

Rywalizacja i integracja
Zmagania miały charakter nie tylko sportowy, lecz także integracyjny. 

Wójt gminy Wejherowo Przemysław Kiedrowski podkreślał, że dzięki 
tym zawodom udało się przywrócić tradycję ćwiczeń bojowych mło-
dych, starszych i kobiecych drużyn strażackich. Dla wielu mieszkańców 
była to okazja, by na własne oczy zobaczyć w akcji tych, którzy na co 
dzień dbają o bezpieczeństwo gminy. Wydarzenie przyciągnęło liczne 
grono mieszkańców i sympatyków OSP. Wśród gości obecny był także 

poseł Michał Kowalski, który zwrócił uwagę na imponującą frekwencję 
oraz duże zaangażowanie młodych adeptów strażackiego fachu. 

Uroczystego otwarcia zawodów dokonali wspólnie wójt Prze-
mysław Kiedrowski, poseł Michał Kowalski oraz prezes zarządu 
Gminnego Związku OSP RP Maciej Wartacz. W ceremonii deko-
racji zwycięzców udział wzięli także przewodniczący Rady Gminy 
Edmund Bianga, radni Maja Ziemann i Roman Stanisławczyk oraz 
sołtys Góry Genowefa Dampc.

Kluczowe sekundy
Rywalizacja była zacięta, a o zwycięstwie decydowały sekundy. W musz-

trze młodzieżowej najlepiej zaprezentowała się drużyna z Góry, w kate-
gorii kobiet triumfowało OSP Orle. Natomiast wśród seniorów najlepszy 
wynik osiągnęło OSP Góra. Zawody udowodniły, że strażacka pasja łączy 
pokolenia i kształtuje charakter młodych oraz doświadczonych druhów.

Choć liczył się czas i  precyzja, w  powietrzu unosiła się przede 
wszystkim atmosfera radości oraz wzajemnego wsparcia. Publicz-
ność głośno dopingowała swoich faworytów, a  zawodnicy chętnie 
dzielili się wrażeniami po ukończeniu prób. Zwycięskie jednostki 
już teraz przygotowują się do kolejnych etapów – powiatowych 
i  wojewódzkich zawodów sportowo-pożarniczych. Natomiast dla 
młodzieży był to przede wszystkim cenny trening dyscypliny, re-
fleksu oraz pracy zespołowej. Organizatorzy zapowiedzieli, że wy-
darzenie na stałe wróci do kalendarza gminnych imprez, by co roku 
integrować społeczność i dawać strażakom okazję do sprawdzenia 
swoich umiejętności.

Gminne Zawody Sportowo-Pożarnicze w Górze pokazały, że strażacy 
ochotnicy to nie tylko ratownicy w chwilach zagrożenia, ale także spor-
towcy z krwi i kości, którzy z dumą oraz pasją pielęgnują tradycję wraz 
z duchem wspólnoty.



www.gwe24.pl/aktualnościPiątek, 19 września 2025 3

XVIII sesja i wręczenie 
nagrody za II kwartał
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Rada Miejska przyjęła regulamin przyznawania 
nagród i wyróżnień za osiągnięcia sportowe oraz 
działalność na rzecz sportu. Nabór wniosków 
o  przyznanie Nagrody Burmistrza Miasta Redy 
potrwa do końca stycznia 2026.
O wyróżnienia mogą starać się zawodnicy, któ-
rzy odnoszą sukcesy na szczeblu powiatowym, 
wojewódzkim, krajowym i  międzynarodowym 
oraz trenerzy czy osoby aktywnie zaangażowa-
ne w rozwój lokalnej kultury fizycznej. Wysokość 
nagrody finansowej może sięgać nawet pięciu 
tysięcy złotych, co stanowi realne wsparcie dla 
sportowców oraz ich dalszego rozwoju.

Zakres stypendium
Nagrody i  wyróżnienia obejmują osiągnięcia 
z poprzedniego roku kalendarzowego. Kandy-

datów mogą zgłaszać kluby sportowe, związ-
ki, dyrektorzy szkół, a  także sami zawodnicy 
– w przypadku osób niezrzeszonych – lub ich 
rodzice. Wnioski należy składać w Biurze Ob-
sługi Interesanta Urzędu Miasta Redy do 31 
stycznia każdego roku.
Podsumowaniem całego procesu będzie uroczy-
sta Gala Sportu Redzkiego. To okazja nie tylko 
do wręczenia nagród i wyróżnień, lecz także do 
wspólnego świętowania, podkreślenia sporto-
wych wartości oraz budowania wspólnoty wokół 
aktywności fizycznej.
– Sport to nie tylko wyniki czy medale. To także 
pasja, dyscyplina i  przyjaźnie, które kształtują 
młodych ludzi na całe życie. W  Redzie tworzy-
my warunki, w których każdy – od najmłodszych 
uczniów po doświadczonych zawodników – 
może rozwijać swoje talenty. Doceniamy oraz 
nagradzamy tych, którzy poświęcają czas na tre-
ningi oraz godnie reprezentują nasze miasto. Za-
chęcam wszystkich, aby trenowali właśnie w Re-
dzie, bo tutaj sport naprawdę ma swoje miejsce 
– podkreśla Mateusz Richert, burmistrz Redy.
Miasto liczy, że nagrody będą nie tylko wspar-
ciem finansowym, lecz także motywacją dla 
sportowców i trenerów do dalszej pracy. Władze 
Redy przypominają, że każdy sukces – od lokal-
nych rozgrywek po starty na arenie międzynaro-
dowej – składa się na wspólną historię oraz spor-
tową tożsamość miasta.
Więcej informacji, wniosek oraz regulamin są do-
stępne na stronie internetowej Redy.

fot. UMR/Kropidłowscy

RUSZYŁ NABÓR WNIOSKÓW O NAGRODY 
I WYRÓŻNIENIA DLA REDZKICH SPORTOWCÓW
REDA | Miasto Reda od lat konsekwentnie wspiera rozwój sportu i docenia tych, 
którzy pasją, ciężką pracą oraz sukcesami przyczyniają się do promocji miasta. 

Najwięcej szczęścia podczas losowania nagrody, którym był rower, miał 
Pan Jakub Zalewski z Kielna. Nagrodę podczas ostatniej sesji odebrała 
mama Pana Zalewskiego Agnieszka, która również podkreślała, jak ważne 
jest zameldowanie w faktycznym miejscu zamieszkania. 

- Mieszkamy tutaj sześć lat i stwierdziliśmy, że najwyższy czas zameldo-
wać się w gminie. Mieszka nam się bardzo dobrze, spokojnie, duży kontakt 
z naturą, przyjemna atmosfera. Zachęcam wszystkich, aby meldować się 
w gminie i spokojnie sobie żyć - mówiła Agnieszka Zalewska, mieszkanka 
sołectwa Kielno.

- Dziękujemy za to, że meldujecie się u nas. Zachęcamy sąsiadów 
i wszystkich innych, aby z tego skorzystać. Największe środki, pieniądze, 
które gmina może pozyskać, to jest właśnie z tego, że ktoś się zameldował, 
czy rozlicza się według adresu zamieszkania - mówił Ryszard Kalkowski, 
Wójt Gminy Szemud.

Znaczenie zameldowania 
Potwierdzenie zameldowania się w rzeczywistym miejscu zamieszkania 

jest proste oraz szybkie. Przez spełnienie tej formalności w Urzędzie Gmi-

ny Szemud wzrastają środki na inwestycje i możemy budować potrzebną 
infrastrukturę we wszystkich miejscowościach. Jest to realny wpływ na 
rozwój i podnoszenie standardu życia. Dlatego też widać, że przy tak 
intensywnym powiększaniu się społeczeństwa kampania informacyjna 
oraz konkurs meldunkowy, pomaga zrozumieć mieszkańcom, jak ważny 
jest zameldowanie się. Gmina Szemud rozwija się w szybkim tempie. Stan 
ludności na koniec 2024 roku wynosił 20 407 mieszkańców, a na obecnie 
w szemudzkim samorządzie żyje już 20 959 osób. Jest to także wielkie 
wyzwanie, aby rozwijać infrastrukturę i dlatego gmina prosi o wsparcie 
mieszkańców oraz lokalny patriotyzm w odprowadzaniu podatków. 

Istotne decyzje
Na ostatniej sesji było obecnych 13 radnych. Zostały podjęte ważne 

decyzje. Do porządku obrad na wniosek Wójta Gminy Szemud zostało 
przyjęte głosowanie nad uchwałą Rady Gminy Szemud w sprawie przyję-
cia do realizacji zadania w zakresie wykonania dokumentacji projektowej 
do zadania inwestycyjnego pn. "Przebudowa drogi powiatowej nr 1405G 
w miejscowości Kamień poprzez budowę chodnika wraz z oświetleniem". 
Wszystkie projekty, które znalazły się w porządku obrad XVIII Sesji, zo-
stały przyjęte. 

GMINA SZEMUD | Podczas XVIII sesji Rady Gminy Szemud poznano zwycięzcę konkursu 
meldunkowego za II kwartał 2025 roku. 
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Wśród nich są nie tylko popularne gatunki, jak dąb, grab, buk czy 
lipa, ale także rzadkie i cenne – m.in. cis pospolity, jarząb brekinia 
czy wiąz górski.
Nie zabrakło świetnej zabawy, eko edukacji, a przede wszystkim 
chęci mieszkańców do powstania kolejnej zielonej przestrzeni 
w mieście. Bo każdy ma wpływ na otaczającą przyrodę.
Zastosowana metoda została opracowana przez japońskiego bota-
nika Akirę Miyawakiego. To technika sadzenia lasów na trudnych 
terenach i  w  miastach, dzięki której wykorzystane drzewa rosną 
do dwóch razy szybciej niż przy tradycyjnych nasadzeniach, a po 
kilku latach mikrolas staje się samowystarczalnym ekosystemem.
Akcję dofinansowano ze środków Wojewódzki Fundusz Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku.

W OKOLICACH WĘZŁA ZRYW 
POWSTAŁ MIKROLAS
WEJHEROWO | W minioną sobotę 
mieszkańcy wspólnie posadzili ok. 1100 roślin 
reprezentujących aż 45 gatunków drzew, 
krzewów i jeszcze więcej bylin runa.

fot. UM Wejherowo 

RESTAURACJA 

“NAZWA”

ul. XXXXXXXXX 01

84-200 Wejherowo

tel. xxx-xxx-xxx

Serwujemy pyszne, domowe jedzenie!

Zapraszamy od pon. do nd.

od 12:00 do 20:00!

Oferujemy również możliwość

dowozu oraz katering.

POSZUKIWANY 
DOSTAWCA

Wymagania:
- prawo jazdy kat. B
- punktualność
- mile widziany język angielski

Zapraszam do kontaktu
tel. xxx - xxx - xxx

TUTAJ MOŻE BYĆ 
TWOJA FIRMA!

PO WIĘCEJ SZCZEGÓŁÓW 
SKONTAKTUJ SIĘ

Z NAMI!

Danuta Bieszke
tel. 660 731 138

d.bieszke@expressy.pl

ZAREKLAMUJ SIĘ NA NOWEJ  
TABLICY OGŁOSZENIOWEJ!

PRZYKŁADOWE OGŁOSZENIE

STOMATOLOG
Imię i nazwisko

ul. XXXXXXXXX 02
84-240 Reda

PRZYKŁADOWE OGŁOSZENIE

PRZYKŁADOWE OGŁOSZENIE
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To odpowiedź na wyzwania, z  jakimi 
mierzy się współczesna szkoła: konflikty 
między uczniami, napięcia w relacjach czy 
trudności w  komunikacji. Mediacja uczy 
dialogu, empatii, rozumienia emocji i szu-
kania rozwiązań, które nie eskalują sporu, 
ale prowadzą do porozumienia.

Szeroki zasięg inicjatywy
Projekt obejmuje zasięgiem całą społecz-

ność szkolną i  przedszkolną. Dyrektorzy 
oraz  wicedyrektorzy otrzymają narzędzia 
pozwalające lepiej diagnozować oraz roz-
wiązywać konflikty. Rady pedagogiczne po-
znają zasady mediacji rówieśniczych i spo-
soby wdrażania ich w praktyce. Nauczyciele 

zostaną przygotowani do roli mediatorów 
szkolnych oraz edukatorów mediacji ró-
wieśniczych, a  uczniowie poprzez warsz-
taty czy specjalistyczne szkolenia zdobędą 
wiedzę i  umiejętności potrzebne do peł-
nienia roli mediatorów w klasach. Rodzice 
wezmą udział w  spotkaniach informacyj-
nych, które przybliżą im ideę korzystania 
z mediacji w szkole ich dzieci. Nauczyciele 
oraz uczniowie będą mogli liczyć na dalsze 
wsparcie w formie superwizji.

Efektem tych działań będzie powstanie w każ-
dej redzkiej placówce grup uczniów przygo-
towanych do roli mediatorów rówieśniczych 
– w sumie około stu osób. Dzięki temu mediacja 
stanie się naturalnym i pierwszym sposobem 

reagowania w sytuacjach konfliktowych. Ocze-
kuje się, że zmniejszy się liczba zachowań agre-
sywnych, poprawią się relacje między uczniami, 
a także obniży napięcie na linii szkoła–rodzic.

Pierwsza linia dialogu
Projekt realizowany jest w oparciu o  re-

komendacje Rzecznika Praw Dziecka i do-
kument „Standardy mediacji rówieśniczej 
i  szkolnej” z 2017 roku. Polskie Centrum 
Mediacji, które odpowiada za realizację 
programu, to organizacja z  wieloletnim 
doświadczeniem w  prowadzeniu szko-
leń i  wdrażaniu mediacji w  instytucjach 
oświatowych i prawnych.

– Budowanie kultury dialogu wśród naj-
młodszych to inwestycja w  przyszłość na-
szego miasta. Dzięki mediacjom ucznio-
wie uczą się odpowiedzialności, empatii 
i  współpracy – wartości, które są funda-
mentem silnego i  świadomego społeczeń-
stwa - podkreśla Jakub Pilarski, zastępca 
burmistrza Redy.

Reda nie zatrzymuje się na tym działaniu. 
Wprowadzenie mediacji rówieśniczych to 
kolejny krok w budowaniu miasta, które sta-
wia na rozwój, bezpieczeństwo i nowoczesne 
podejście do edukacji. Już dziś wiadomo, 
że w planach znajdują się kolejne projek-
ty wzmacniające potencjał mieszkańców 
i  sprawiające, że Reda staje się miejscem 
jeszcze bardziej przyjaznym do życia i nauki.
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Reda wprowadza mediacje rówieśnicze
do szkół podstawowych i przedszkoli
REDA | Miasto Reda, we współpracy z Polskim Centrum Mediacji Oddział Trójmiasto, rozpoczyna innowacyjny projekt wprowadzający mediacje 
rówieśnicze do wszystkich szkół podstawowych i przedszkoli.

510 TYS. ZŁ DLA STRAŻAKÓW 
PSP I RATOWNIKÓW
POWIAT | Powiat wejherowski otrzymał środki 
z Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej na 
lata 2025–2026. 

fot. Starostwo Powiatowe w Wejherowie

Ten program ten ma na celu zwiększenie bezpieczeństwa mieszkań-
ców poprzez wyposażenie i doposażenie jednostek ratowniczych w ca-
łym województwie pomorskim.

Przeznaczenie środków
Łączna kwota dofinansowania dla powiatu wejherowskiego wynosi 510 
000 zł i zostanie przeznaczona na: 90 000 zł – zakup nowego sprzętu 
i wyposażenia osobistego strażaków PSP i ratowników, w tym umundu-
rowania, 420 000 zł – zakup przyczepy transportowej, trójnogu modu-
łowego oraz lekkiego samochodu kwatermistrzowskiego.
Umowę w tej sprawie z Wojewodą Pomorską Beatą Rutkiewicz podpi-
sał Starosta Wejherowski Marcin Kaczmarek.
Dzięki tym środkom strażacy i ratownicy będą mogli działać jeszcze 
sprawniej oraz skuteczniej. To bezpośrednio przełoży się na wyż-
szy poziom bezpieczeństwa mieszkańców powiatu. Jak podkreślają 
lokalne władze, inwestycja w  sprzęt ratowniczy to także inwestycja 
w ochronę życia i zdrowia wszystkich mieszkańców regionu.
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Wielkie świętowanie w Filharmonii Kaszubskiej
WEJHEROWO | Rok 2025 to wyjątkowy czas dla Wejherowskiego Centrum Kultury. Instytucja, która od 35 lat inspiruje, edukuje i zachwyca
mieszkańców miasta oraz regionu, obchodzi jubileusz. 

Pod hasłem „35 lat, a  to dopiero początek” przy-
gotowano na cały rok aż 35 wyjątkowych wydarzeń 
– spektakli, koncertów, wystaw, seansów filmowych, 
warsztatów i ciekawych spotkań. Każde z nich bę-
dzie okazją, by spojrzeć na ogromny dorobek insty-
tucji oraz wspólnie świętować z publicznością.

- Szczególne znaczenie w  tej historii mają ostat-
nie dwie dekady. 20 spośród 35 lat upłynęło pod 

rządami Jolanty Rożyńskiej – dyrektorki instytucji, 
która była nie tylko inicjatorką budowy Filharmo-
nii Kaszubskiej, ale też przede wszystkim wymyśliła 
i  zaprogramowała funkcjonalność całego obiektu. 
To jej wizja sprawiła, że dziś można cieszyć się 
nowoczesną oraz przyjazną przestrzenią, w której 
kultura ma godne miejsce. Przede wszystkim jednak 
od lat to właśnie ona kieruje naszym zespołem, 

inspiruje i dba o to, by kultura w Wejherowie była 
na najwyższym poziomie. – podkreśla Adam Szulc, 
kierownik działu promocji i  marketingu Wejhe-
rowskiego Centrum Kultury.

Początek świętowania
Pierwszym wydarzeniem jubileuszowego cyklu 

będzie spektakl Słowa na piasku Teatru Nowego 

z  Zabrza. Zostanie zaprezentowany na deskach 
Filharmonii Kaszubskiej już 18 września. To pro-
pozycja w ramach ogólnopolskiego programu Te-
atr Polska, dająca możliwość spotkania z profesjo-
nalnym teatrem w różnych zakątkach kraju. Bilety 
na wydarzenie, dzięki dofinansowaniu z progra-
mu są w niezwykle atrakcyjnej cenie.

Prawdziwe, uroczyste świętowanie odbędzie się 
jednak dzień później – 19 września. Tego wieczora 
na scenie Filharmonii Kaszubskiej zabrzmi koncert 
Tribute to Tina Turner – muzyczny hołd dla jednej 
z największych ikon światowej sceny. Za koncepcją 
i oprawą muzyczną tego wydarzenia stoi Krzysztof 
Falkowski – ceniony kompozytor, aranżer oraz dy-
rygent, którego artystyczna wrażliwość gwarantuje 
spektakl na najwyższym poziomie.

Muzyczna uczta
Na scenie wystąpi fenomenalna Joanna Knitter, 

uwielbiana przez wejherowską publiczność woka-
listka jazzowa, bluesowa i  folkowa. Jej niezwykły 
głos, barwa i  skala pozwolą zmierzyć się z  naj-
większymi przebojami Tiny Turner – takimi jak 
Simply the Best, Private Dancer, What’s Love Got 
to Do with It czy Proud Mary. Będzie to wieczór 
pełen pasji, energii i  emocji, które od lat towa-
rzyszą wszystkim wydarzeniom organizowanym 
przez Wejherowskie Centrum Kultury.

Koncert Tribute to Tina Turner stanie się nie tylko 
okazją do wspomnień i refleksji nad drogą, jaką prze-
szła instytucja w ciągu 35 lat. To także moment, by 
snuć plany na przyszłość i przypominać, że WCK to 
miejsce otwarte, rozwijające się i pełne życia – prze-
strzeń, w której kultura spotyka się ze społecznością.
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Pierwsza zbiórka obfitowała w  wiele ważnych wydarzeń, przede 
wszystkim wybrano nowego sekretarza drużyny. Poza tym posta-
wiono na integrację poprzez wspólną zabawę, wzmacniają zgranie. 
Nie zabrakło też ćwiczeń musztry, aby stale doskonalić dyscyplinę. 
Ponadto nowi członkowie jednostki otrzymali mundury, stając się 
pełnoprawną częścią MDP Bolszewo.

Przemysław Schenk

STRAŻACY W TRENINGU
BOLSZEWO | Jednostka MDP z Bolszewa 
przeprowadziła pierwszą zbiórkę w sezonie 2025/2026.

fot. OSP Bolszewo FB

Redzkie pomniki przyrody 
zyskały imiona

Jak wybierano imiona?
Proces rozpoczął się w marcu tego roku. Do 31 marca mieszkań-

cy Redy mogli zgłaszać propozycje nazw dla pomników przyrody 
za pośrednictwem otwartego formularza. Następnie, dla każdego 
drzewa czy głazu, radni i urzędnicy wyłonili po trzy propozycje, 
które zostały przedstawione mieszkańcom w formie ankiety.

Do 10 kwietnia trwało głosowanie, a  jego wyniki zostały prze-
kazane Radzie Miejskiej. Radni przyjęli je uchwałą, nadając po-
mnikom oficjalne imiona. Od tego momentu wszystkie pomniki 
przyrody w Redzie posiadają już prawnie nadane nazwy.

Oznakowywanie trwa
Wrześniowe uroczyste przypięcie pierwszych tabliczek rozpoczę-

ło proces oznakowywania naszych przyrodniczych skarbów. Na tę 
chwilę imiona zyskała część pomników znajdujących się na terenie 
Nadleśnictwa Wejherowo. Jeszcze we wrześniu czekają kolejne 
etapy – oznakowanie drzew w  Miejskim Parku Rodzinnym oraz 
w innych częściach lasów.

Redzkie pomniki przyrody z imionami
wybranymi przez mieszkańców

	▪ Buki pospolite (Fagus sylvatica L.): 
Profesor, Niezłomny, Staszek, Henryk.

	▪ Lipy drobnolistne (Tilia cordata Mill.): 
Miłostka, Miłka, Antonina.

	▪ Dęby szypułkowe (Quercus robur L.): 
Dobromir i Strażnik.

	▪ Grupa trzech dębów: Trzej Kaszubi.
	▪ Modrzewie europejskie (Larix decidua Mill.): 

Strzała, Dyzio, Hyzio, Zyzio, Gniewomir, Bolek

Pozostałe drzewa i  pnącza: Granisław - kasztanowiec biały 
(Aesculus hippocastanum L.), Euforia - jesion wyniosły (Fraxi-
nus excelsior L.), Irmina - brzoza brodawkowata (Betula pendula 
Roth), Lipa i Spółka - aleja 25 drzew (lipa drobnolistna, lipa szero-
kolistna i klon pospolity), Strzała - daglezja zielona (Pseudotsuga 
menziesii), Blusław - bluszcz pospolity (Hedera helix L.), Przytulas 
- bluszcz pospolity (Hedera helix L.), Janek - świerk pospolity (Pi-
cea abies), Maciuś - klon jawor (Acer pseudoplatanus L.), Franek 
i  Franka - olsza czarna (Alnus glutinosa), Bogna - olsza czarna 
(Alnus glutinosa), Klementyna - olsza czarna (Alnus glutinosa), 
głaz narzutowy – Krzysztof.

Nowa atrakcja
Imiona redzkich pomników sprawiają, że są one bliższe miesz-

kańcom – łatwiej zapamiętać i opowiedzieć komuś o spacerze do 
„Miłki” czy „Strzały” niż do anonimowej lipy czy daglezji.

To także piękny sposób na podkreślenie, że przyroda jest ważną 
częścią wspólnego dziedzictwa Redy.

- Nowe tabliczki będą nie tylko ozdobą, ale i atrakcją dla miesz-
kańców oraz gości odwiedzających miasto. Włączanie mieszkańców 
w  procesy dziejące się w  mieście to dla nas fundament myślenia 
o Redzie. Zależy nam, by działania, które podejmujemy, nie tylko 
służyły realizacji celów określonych strategii czy aktach prawnych, 
ale by cieszyły realnych odbiorców naszych działań i  budowały 
w nas wszystkich poczucie dumy z faktu, że mieszkamy w Redzie – 
mówi Dominika Kudlińska, zastępca burmistrza Redy.

Proces oznakowywania trwa i  już wkrótce wszystkie redzkie 
pomniki przyrody będą mogły z dumą prezentować swoje imiona.

REDA | To finał kilku miesięcy wspólnej pracy mieszkańców, radnych i urzędników. Pierwsze 
tabliczki zostały przypięte przez zastępcę burmistrza Dominikę Kudlińską i zespół Referatu 
Ochrony Środowiska wraz z dendrologiem oraz przedstawicielem Nadleśnictwa Wejherowo.

fot. UMR
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Porozumienie podpisane przez Krzysztofa Hildebrandta Prezydenta 
Miasta Wejherowa i  Sebastiana Klisza, nadleśniczego Nadleśnictwa 
Gdańsk jest wyrazem chęci oraz gotowości do podejmowania wspól-
nych działań w zakresie edukacji przyrodniczej czy ekologicznej oraz 
rozwoju rekreacji i  turystyki leśnej na terenach miasta Wejherowa 
i Nadleśnictwa Gdańsk.

W podpisaniu umowy wzięli udział Arkadiusz Kraszkiewicz, zastęp-
ca prezydenta Wejherowa oraz Mariusz Dyderski leśniczy Leśnictwa 
Biała. Oni na co dzień współpracują i działają na rzecz podnoszenia 
świadomości społecznej oraz ochrony czy różnorodności lasów w na-
szym mieście.

Współpraca na rzecz 
edukacji ekologicznej 
i ochrony przyrody
WEJHEROWO | W wejherowskim ratuszu zawarto porozumienie 
dotyczące współpracy miasta Wejherowa z Nadleśnictwem Gdańsk. 

OGŁOSZENIE  
 

Burmistrza Miasta Rumi

Burmistrz Miasta Rumi informuje, że stosownie 
do art. 35 ust. 1 i  ust. 2 ustawy z  dnia 21 sierpnia 
1997r. o  gospodarce nieruchomościami (Dz. U. 
z  2024r. poz. 1145 z  późn. zm.) oraz Zarządzenia 
Nr 670/313/2025 Burmistrza Miasta Rumi z  dnia 
09.09.2025r., w  siedzibie Urzędu Miasta Rumi 
przy ul. Sobieskiego 7, wywieszony został, na 
okres 21 dni, wykaz obejmujący nieruchomości 
położone w  Rumi, stanowiące własność Gminy 
Miejskiej Rumia, przeznaczone do dzierżawy 
w  formie bezprzetargowej. Przedmiotowy 
wykaz zamieszczony został również na stronie 
internetowej Urzędu Miasta Rumi:
http://bip.rumia.pl/

OGŁOSZENIE	 155/2025/PR-Media-Group/DB



Powiatowo-Gminne Dożynki 2025
W ostatnią niedzielę Gniewino stało się sercem powiatu wejherowskiego, goszcząc tegoroczne Powiatowo-Gminne Dożynki. 

Powiat Wejherowski
www.powiatwejherowski.pl /powiatwejherowski

To wyjątkowe święto rolników i mieszkańców, 
będące pięknym podziękowaniem za całoroczny 
trud oraz okazją do wspólnego świętowania i in-
tegracji lokalnej społeczności.

Przebieg uroczystości
Uroczystości rozpoczęła dziękczynna msza świę-

ta w kościele pw. św. Józefa Rzemieślnika. Podczas 
nabożeństwa poświęcono wieńce dożynkowe – 
symbol urodzaju i wdzięczności. Następnie barw-
ny korowód, prowadzony przez Gminną Orkiestrę 
Dętą Gniewino, przeszedł do Hali Widowiskowo-

-Sportowej, gdzie kontynuowano obchody.
Podczas tegorocznych dożynek wybrano najpięk-

niejszy wieniec dożynkowy, a także podsumowano 
powiatowy etap konkursu „Piękna Wieś”. Goście mogli 
podziwiać wystawę wieńców, zabytkowych pojazdów 
militarnych, maszyn rolniczych i wozów strażackich. 
Nie zabrakło stoisk z rękodziełem, lokalnymi przysma-
kami i bursztynowymi wyrobami.

- Powiatowo-Gminne Dożynki w Gniewinie to nie 
tylko hołd dla ciężkiej pracy rolników, ale również 
święto wspólnoty i  lokalnej kultury – podkreślił 
Marcin Kaczmarek, Starosta Wejherowski.

Artystyczne akcenty
Na scenie zaprezentowała się Gminna Orkie-

stra Dęta Gniewino wraz z Kabaretem Pùrtce. 
Gościem specjalnym był Młodzieżowy Zespół 
Regionalny „Pogórzanie” z Kąclowej, który przy-
był wraz z delegacją z Powiatu Nowosądeckiego 

– partnera Powiatu Wejherowskiego.
Kaszubskiego charakteru imprezie dodał występ 

zespołu „Nadolanie”. Natomiast finał uświetnił 
energetyczny koncert grupy „Rzepczyno”, łączącej 
tradycję z nowoczesnymi brzmieniami.
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fot. UM Wejherowo

Umowę podpisali: Arkadiusz Kraszkiewicz – Za-
stępca Prezydenta Miasta Wejherowa, Anna Le-
wandowska - skarbnik miasta oraz Robert Gajda 
– Zastępca Prezesa Zarządu NFOŚiGW. 

Założenie projektowe
Głównym celem projektu jest zwiększenie re-
tencji wodnej w Wejherowie poprzez budowę do 
2027 roku dwóch obiektów: zbiornika retencyj-
nego „Roszczynialskiego” wraz z  infrastrukturą 
towarzyszącą oraz ogrodu deszczowego.
– Wejherowo stawia na zieleń i mądre gospoda-
rowanie wodą. Podpisana umowa jest kolejnym 
krokiem w kierunku miasta odpornego na zmia-
ny klimatu. To inwestycja w środowisko i w lep-

szą jakość życia w naszym mieście – podkreślił 
Arkadiusz Kraszkiewicz, zastępca prezydenta.

Ważna rola
Zbiornik retencyjny będzie pełnić kluczową 
funkcję zatrzymywania i  spowalniania odpływu 
wód opadowych, co odciąży system kanaliza-
cji deszczowej. Poza funkcją techniczną, obiekt 
wpłynie pozytywnie na estetykę otoczenia, 
mikroklimat i  bioróżnorodność, a  także stanie 
się przestrzenią rekreacyjną oraz edukacyjną. 
W jego sąsiedztwie powstaną ciągi piesze o na-
wierzchni przepuszczalnej, ławki oraz kosze na 
śmieci, tak aby teren sprzyjał integracji miesz-
kańców i aktywności na świeżym powietrzu.
Projekt realizowany jest w  ramach działania 
FENX.02.04 Adaptacja do zmian klimatu, za-
pobieganie klęskom i  katastrofom, typ pro-
jektu: Wsparcie zrównoważonych systemów 
gospodarowania wodami opadowymi z udzia-
łem zieleni / zielono-niebieskiej infrastruktu-
ry / rozwiązań opartych na przyrodzie, priory-
tetu FENX.02 Wsparcie sektorów energetyka 
i środowisko ze środków Europejskiego Fun-
duszu Rozwoju Regionalnego w ramach pro-
gramu Fundusze Europejskie na Infrastruktu-
rę, Klimat i Środowisko 2021-2027.
Całkowita wartość projektu: 5 207 000,00 PLN, 
Dofinansowanie z Funduszy Europejskich: 
3 398 834,40 PLN.

WEJHEROWO STAWIA NA ZIELEŃ I MĄDRE 
GOSPODAROWANIE WODĄ
WEJHEROWO | W siedzibie Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej w Warszawie podpisano umowę o dofinansowanie 
projektu pn. „Budowa systemów zbierania wód opadowych z południowych 
terenów miasta Wejherowa”. 
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Fascynująca praca reporterska
WEJHEROWO | Powiatowa Biblioteka Publiczna w Wejherowie była przestrzenią niezwykle ciekawego spotkania Cezarego Łazarewicza z lokalnymi miłośnikami literatury. 
Niezwykłym opowieściom towarzyszyła spora dawka śmiechu i dobrego humoru.

Cezary Łazarewicz jest autorem wielu znakomitych reportaży m.in. „Na 
Szewskiej. Sprawa Stanisława Pyjasa”, „Żeby nie było śladów. Sprawa Grze-
gorza Przemyka”, „Nic osobistego. Sprawa Janusza Walusia”, które wnikliwie 
opisują współczesną i najnowszą historię Polski. Całe spotkanie poprowadził 
Krystian Nehrebecki, który w umiejętny sposób dawał bohaterowi rozmowy 
przestrzeń do opowiadania różnych ciekawych anegdot z pracy dzienni-
karskiej. Zdradził kulisy powstawania poszczególnych książek, czy sposoby 
dotarcia do bohaterów i źródeł swoich historii.

- Pod koniec komunizmu nie było żadnego wyboru zawodowego. Jedyną 
szansą na wyjechanie z Polski w PRL-u to była ucieczka lub bycie maryna-
rzem. Wyobraziłem sobie być jak ojciec, dlatego skończyłem Szkołę Morską. 
Na szczęście w międzyczasie komunizm upadł i wszystko potoczyło się inaczej. 

Mam wrażenie, że znam całą Polskę, bo wiele miejsc odwiedziłem i zjeździ-
łem. Jeśli chodzi o świat, to nie byłem w Australii i Ameryce Południowej - mó-
wił podczas spotkania Cezary Łazarewicz.

- W naszej bibliotece gościem był Cezary Łazarewicz, znany pisarz, reporter, 
dokumentalista, Laureat Literackiej Nagrody Nike. Na podstawie reportażu 
„Żeby nie było śladów. Sprawa Grzegorza Przemyka” został nakręcony rów-
nież film, polityczny dramat o tym samym tytule, który był prezentowany 
na 78. Międzynarodowym Festiwalu Filmowym w Wenecji, gdzie otrzymał 
nominację do Złotego Lwa i nagrodę Bisato d’Oro. Ta produkcja filmowa 
również została zgłoszona do Nagrody Oskara. Tym bardziej cieszy fakt, że 
po sześciu latach ponownie mieliśmy zaszczyt gościć w naszej bibliotece Ceza-
rego Łazarewicza. Pierwsze spotkanie z autorem odbyło się w czerwcu 2018 

roku w ramach Dyskusyjnego Klubu Książki. Wtedy cieszyło się ogromnym 
zainteresowaniem naszych czytelników. Tym razem było podobnie i ponow-
nie spotkał się z czytelnikami powiatowej biblioteki , by opowiedzieć o pracy 
reporterskiej i najnowszych książkach. Jestem zadowolona z tego ciekawego 
spotkania – przyznaje Barbara Gusman, dyrektor Powiatowej Biblioteki 
Publicznej w Wejherowie.

To była niezwykle inspirująca rozmowa, pełna refleksji i anegdot. Poka-
zała, że reportaż to nie tylko literatura faktu, ale także pasja oraz ogromne 
zaangażowanie autora. Przez całe spotkanie zgromadzeni czytelnicy wsłu-
chiwali się z wielką uwagą, ale nie zabrakło też różnych pytań w stronę 
Cezarego Łazarewicza.

Przemysław Schenk
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KALWARIA WEJHEROWSKA
Mistyczna Perła Kaszub

Wejherowo często bywa nazywane Duchową Stolicą Kaszub ze względu na Kalwarię Wejherowską – 
zespół 25 kaplic zbudowanych w latach 1649 – 1655. Jest to jedno z najstarszych w Polsce sanktuariów, 

bardzo ważny obiekt kultu i miejsce pielgrzymek wiernych z całej Polski. 

17. Kaplica Weroniki 
Kaplica św. Weroniki ufundowana została jako piąta 

w Kalwarii Wejherowskiej przez córkę Jakuba Wejhera 
i Anny Elżbiety Schaffgotsh - Annę Teresę. Kaplicę 

wzniesiono przed 1654 rokiem. Szachulcowa 
obudowa kaplicy pochodzi z drugiej połowy XIX w. 
Znajduje się w niej baldachim z kamienia ciosanego 

osłaniający figurę św. Weroniki z chustą w rękach. 
Filary ozdobiono herbami Jakuba Wejhera i Anny 

Elżbiety Schaffgotsch oraz motywem szyszki, a także 
symbolami Męki Pańskiej. 

18. Kaplica Bramy Łez – 
drugi upadek Chrystusa

Kaplica Bramy Łez - Drugi Upadek Chrystusa należy do 
szeregu ośmiu kaplic ufundowanych przez Jakuba Wejhera 
do roku 1654. Przez tę bramę wyprowadzano z Jerozolimy 

skazanych na śmierć, także Chrystus został przez nią 
przeprowadzony przed ukrzyżowaniem. Po stronie 

lewej wnęka jest zamykana dwuskrzydłowymi drzwiami, 
otwieranymi na zewnątrz, za którymi jakoby w gablocie 

za szkłem umieszczony jest obraz ukazujący Drugi Upadek 
Chrystusa. Na zewnętrznych ścianach kaplicy znajdują się 22 

wgłębienia symbolizujące duże krople łez.   

Mieczysław Struk
marszałek województwa pomorskiego

Duchowa stolica Kaszub od wieków przyciąga 
rzesze pątników. Dróżki i kapliczki Kalwarii 

Wejherowskiej są scenerią słynnych odpustów, 
nabożeństw Drogi Krzyżowej i misteriów Męki 
Pańskiej. To miejsce, które skłania do modlitwy 
i zadumy. Jest też prawdziwą perłą architektury 

sakralnej naszego regionu. Zapraszam do odwiedzin 
tego wyjątkowego punktu na mapie Pomorza.
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19. Kaplica 
Płaczących Niewiast 

Jest to najmniejsza kapliczka należąca do fundacji 
Jakuba Wejhera, która powstała przed 1657 rokiem. 
Malowidło olejne na ścianie pochodzi z końca XIX 
wieku i jest nieznanego autorstwa. Na obrazie Jezus 
pociesza płaczące niewiasty, za ich plecami w tle 

widać zabudowę Jerozolimy. 

20. Kaplica Trzeciego 
Upadku Chrystusa 

Kaplica zbudowana do roku 1657 ufundowana 
została przez Jakuba Wejhera. Położona u podnóża 
ostatniego wzgórza Kalwaryjskiego, zwanego Golgotą. 
Wewnątrz zachowały się oryginalne malowidłu 
aniołów z symbolami Męki Pańskiej. We wnętrzu 
na podwyższeniu jednego stopnia umieszczona jest 

pełnoplastyczna figura Chrystusa przedstawiona 
w ciężkim, trzecim upadku pod krzyżem.   

23. Kościół 
Trzech Krzyży 

Na samym szczycie Golgoty wznosi się największa 
i najokazalsza z kaplic. Posiada własną zakrystię, a do 
II wojny światowej miała także wiosny chór organowy. 
Ufundowała go w latach 1652-1654 Anna Wejherówna, 
córka Demetriusza Wejhera. Kronika o. Grzegorza 
podaje, że 30 maja 1654 roku uroczyście ustawiono w nim 

trzy krzyże z Chrystusem i Łotrami. Na uwagę zasługuje 
panoramiczny obraz na ścianie ukazujący podniesienie 

krzyża oraz celowo wykonane pęknięcie ściany, nawiązujące 
do rozerwanej zasłony w świątyni jerozolimskiej. Jest to 

centralne miejsce nabożeństw kalwaryjskich. 

24. Kaplica Matki 
Boskiej Bolesnej 

Kaplicę ufundowała druga żona Jakuba Wejhera - 
Joanna Katarzyna z Radziwiłłów w lotach 1654-l665. 
Pierwotną kaplicę w formie wolnostojącej absydy 
zabudowano w połowie XIX wieku konstrukcją 
ryglową. We wnętrzu ustawiono absydę z pełną 
przejmującego bólu Pietą Kalwaryjską. Jest to 

drewniana rzeźba polichromowana ukazująca Matkę 
Boską Bolesną z martwym ciałem Syna. 

21. Kaplica 
Obnażenia Chrystusa 

Kaplicę ufundowała Joanna Katarzyna, druga 
żona Jakuba Wejhera przed 1665 rokiem. Kaplica 

obnażenia należy do rzędu mniejszych budowli tej 
Kalwarii robiąc wrażenie zamykanej, przydrożnej 

„Bożej Męki”. Umieszczona w niej malowidło 
ścienne nieznanego malarza, przedstawiające 

obnażenie Chrystusa.   

22. Kaplica Przybicia 
do Krzyża

Kaplica ufundowana przez Jakuba Wejhera 
wybudowana została w czasie pierwszego etapu 

powstawania Kalwarii, o więc przed 1657 rokiem. 
Wzniesiona na bardzo wąskim prostokącie, w której 
wnętrzu znajduje się malowidło ścienne nieznanego 

autora, przedstawiające przybicie Jezusa do Krzyża. 

25. Kaplica 
Grobu Chrystusa 

Kaplica Grobu Chrystusa została ufundowana przez 
Annę Konstancję Wejherównę - córkę Mikołaja 
Wejhera, byłego wojewody Chełmińskiego. Jej 
budowę ukończono przed rokiem 1653. Grób 

Pański jest jedyną na Pomorzu Gdańskim budowlą 
z wapienia ciosanego. Wykonaną w Krakowie, 

przetransportowano w częściach Wisłą do Gdańska. 
Wnętrze kaplicy zawiera pusty przedsionek i komorę 

grobową. Nad dachem wznosi się oryginalna wieża-
latarnia z figurą Chrystusa Zmartwychwstałego. 

26. Kaplica 
Bramy Oliwskiej

Kaplica tematycznie związana z Kalwarią. Wyznacza 
miejsce do przywitania i pożegnania pielgrzymów 

przychodzących na Wielki Odpust Kalwaryjski 
Trójcy Przenajświętszej od strony Gdańska - Oliwy. 

Ufundowana przez Piotra Jerzego Przebendowskiego 
w XVIII. Wnętrze kaplicy wypełnione jest na całej 
płaszczyźnie malowidłem, poświęconym tematowi 

pocałunku Judasza i pojmania Jezusa. Z miejsca, 
w którym usytuowano Kaplicę, rozciąga się widok na 

miasto. 

Partner Strategiczny:

fot. Artur Hutnik, geo573 
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Rodzinie i Bliskim
wyrazy głebokiego współczucia

oraz słowa otuchy i wsparcia

Z głębokim bólem i żalem
przyjęliśmy wiadomość o śmierci

Michała
Bazychowskiego

Pana

Łukasz Kamiński
Przewodniczący Rady Miejskiej

wraz z Radnymi

Mateusz Richert
Burmistrz Miasta Redy
wraz z pracownikami
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składają:

Radnego Rady Miejskiej w Redzie
w latach 1994-1998

drogiego Kolegi,
zaangażowanego samorządowca
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Reprezentowanie w regionie
GMINA SZEMUD | Czas święta plonów to pracowity okres dla mieszkańców Gminy Szemud. Po wielkim sukcesie Dożynek Gminnych w Szemudzie, które odwiedziło 
kilka tysięcy osób, przyszedł czas na reprezentowanie szemudzkiej ziemi na arenie regionalnej. 

Gmina Szemud stworzyła bogate stoisko wystawien-
nicze podczas dwudniowych Dożynek Wojewódzkich 
- Pomorskiego Święta Plonów w Pszczółkach. Naj-
większym uznaniem cieszyły się dania serwowane 
przez KGW Kaszubski Kamień na czele z Panią Sołtys 
Kamienia Katarzyną Żyłowską. Podczas dwóch dni 
Panie przygotowały plińce z prawie 200 kg ziemnia-
ków. Stoisko zostało również wzbogacone o piękny 
wieniec Sołectwa Donimierz, które zdobyło pierwszą 
nagrodę podczas Dożynek w Szemudzie i zarazem 
było gospodarzem tego święta. 

Sołtys Donimierza Jerzy Sychowski wraz z miesz-
kańcami prezentował kulturę Kaszub i częstował gości 
tabaką. Korowód dożynkowy na Pomorskim Święcie 
Plonów w Pszczółkach był bogaty dzięki mieszkań-
com Sołectwa Głazica. Wystawiono, aż 3 pojazdy 
dzięki pracy Pani Sołtys Głazicy Marii Nowickiej i ca-
łej rodziny Formella. Gmina Szemud była widoczna 
i słyszalna podczas wielkiego świętowania. Było to też 
możliwe dzięki muzyce granej przez Orkiestrę Dętą 
Gminy Szemud i występy Mażoretek Gminy Szemud. 
Zgromadzeni goście nie szczędzili artystom komple-

mentów i braw. Podczas Pomorskiego Święta Plonów 
w Pszczółkach Wójt Ryszard Kalkowski brał udział 
w posiedzenie zarządu i komisji rewizyjnej Związku 
Gmin Pomorskich. Jednym z głównych tematów był 
Festiwal Smaków Regionalnych jako katalizator roz-
woju turystyki i przedsiębiorczości w Twojej gminie. 
To zagadnienie przedstawiał Adam Gawrylik Członek 
Zarządu Województwa Pomorskiego oraz Krzysztof 
Pałkowski Dyrektor Departamentu Środowiska i Rol-
nictwa Urzędu Marszałkowskiego Województwa Po-
morskiego. Rozmawiano m.in. o przestoju w Krajo-
wej Izbie Odwoławczej, I Pomorskim Forum Oświaty 
Samorządowej, Forum SAMORZĄDY, a także o ape-
lu Gminy Lipnica o podjęciu natychmiastowych dzia-
łań w zakresie aktualizacji Państwowego Rejestru 
Granic. Kolejnym ważnym wydarzeniem był Kongres 
Wsi Pomorskiej. Wójt Ryszard Kalkowski przywitał 

Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi Stefana Krajew-
skiego oraz Panią Poseł Magdalenę Srokę kaszubską 
tabaką. Tematem kongresu w Pszczółkach był „Przy-
szłość pomorskiego rolnictwa w warunkach zielonej 
transformacji i konfliktów zbrojnych na świecie". 

Kolejna reprezentacja promowała szemudzką ziemię 
na Powiatowo-Gminnych Dożynkach w Gniewinie. 
Delegacja z Sołectwa Kowalewo na czele z Panią Sołtys 
Tatianą Czerwionką prezentowała piękny wieniec do-
żynkowym, który wcześniej zdobył drugie miejsce pod-
czas Dożynek Gminnych w Szemudzie. Mieszkańcy so-
łectwa razem z Przewodniczącym Rady Gminy Szemud 
Ireneuszem Czarnowskim częstowali zgromadzonych 
gości w Gniewinie tabaką oraz specjałami z gminy. Gmi-
na Szemud dziękuje jeszcze raz za gratulacje i wyrazy 
uznania od Starosty Powiatu Wejherowskiego Marcina 
Kaczmarka.

Do jesieni oznaczonych zostanie ponad tysiąc roślin w parkach, przy 
ulicach i na terenach rekreacyjnych. Dzięki temu powstanie baza i mapa 
drzewostanu, co ułatwi planowanie inwestycji oraz pielęgnację zieleni. 
Ponadto sprawdzana jest kondycja roślin.
Te numery będą też pomocne mieszkańcom, bo w przypadku zauwa-
żenia jakiegokolwiek problemu np. suchy konar nad chodnikiem, wy-
starczy podać numer drzewa przy zgłaszaniu. Ewentualne zaginięcie 
numeru nie będzie problemem, ponieważ drzewa są zewidencjonowane 
w specjalnej aplikacji.

Przemysław Schenk

INWENTARYZACJA 
RUMSKICH DRZEW
RUMIA | Mieszkańcy spacerujący po mieście mogą 
zauważyć na drzewach małe tabliczki z numerami. 
To znak, że właśnie trwa ich inwentaryzacja.

fot. Miasto Rumia FB
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W  imieniu Starosty Wejherowskiego życzenia 
zdrowia, wytrwałości i  dalszej pięknej działal-
ności złożyła Alicja Skwarło - etatowy członek 
Zarządu Powiatu Wejherowskiego. 
Z tej okazji doceniając długoletnią działalność Ama-
zonek, Prezydent Wejherowa Krzysztof Hildebrandt 
wręczył miniaturę statuetki Jakuba Wejhera. Tą 
odebrała Janina Frey, prezes stowarzyszenia.
- Członkinie wejherowskiego Stowarzyszenia Ama-
zonek to kobiety, które swą siłą i wolą walki nie ustę-
pują legendarnym Amazonkom. Od 30 lat, same 
walcząc z chorobą, służą pomocą oraz wsparciem 
emocjonalnym czy praktycznym kobietom w trak-
cie i po zakończeniu leczenia – powiedział prezy-
dent Krzysztof Hildebrandt.
Obecnie do stowarzyszenia należy blisko 40 kobiet, 
które mogą na siebie liczyć w każdym momencie. 
Każda kobieta, która nie radzi sobie z chorobą, może 
w każdej chwili dołączyć do wejherowskiego klubu.

WEJHEROWSKIE AMAZONKI POMAGAJĄ 
INNYM KOBIETOM JUŻ OD 30 LAT 
WEJHEROWO | Stowarzyszenie Amazonki Wejherowo obchodziły jubileusz 
w Wodnych Ogrodach. 

fot. UM Wejherowo, Starostwo Powiatowe w Wejherowie

INFORMACJA 

Zgodnie z art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 roku o gospodarce 
nieruchomościami (tekst jednolity Dz. U. z 2024, poz. 1145 ze zm.) 

 
ZARZĄD POWIATU WEJHEROWSKIEGO

informuje,

że w  siedzibie Starostwa Powiatowego w  Wejherowie, ul. 3 Maja 4 oraz na 
stronach internetowych:

www.bip.powiatwejherowski.pl,

www.powiat.wejherowo.pl

zamieszczono przez okres 21 dni, wykaz nr V/P/2025, dotyczący nierucho-
mości stanowiącej własność Powiatu Wejherowskiego, przeznaczonej do 
dzierżawy.

Wykaz wywieszono w dniu 15 września 2025 r. 
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OBWIESZCZENIE     Starosty Wejherowskiego 
 o wszczęciu postępowania ZRID 

na realizację inwestycji drogowej 

działając na podstawie art. 11d ust. 5 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003r. o szczegól-
nych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych 
(tekst jedn. Dz. U. z 2024r. poz. 311) oraz art. 10, art. 49 i art. 61 ustawy z dnia 14 cz-
erwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jedn. Dz. U. z 2024r. 
poz. 572 ze zm.) zawiadamiam, że na wniosek Wójta Gminy Linia reprezentowane-
go przez Pana Tomasza Gałkę z dnia 31.10.2024r. ostatecznie uzupełniony w dniu 
12.09.2025r., wszczęto postępowanie w sprawie:

 wydania decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej pn. zadania: 
Budowa drogi w miejscowości Zakrzewo

na nieruchomościach gruntowych na terenie Gminy Linia określonych poniżej:

A. działki w liniach rozgraniczających teren pasa drogi gminnej:*

- obr. 0012 Zakrzewo działki nr ewid.: 217, 254, 288/2, 178/4, 261/1 (261), 253/1 
(253), 204/1 (204);

B. działki objęte obowiązkiem budowy lub przebudowy sieci uzbrojenia 
terenu, zjazdów i innych dróg publicznych:*

- obr. 0012 Zakrzewo działki nr ewid.: 288/1, 178/3.

* numery w nawiasach oznaczają numery działek przed podziałem 
 
W związku z powyższym informuje się strony postępowania, właściwe organy ad-
ministracji rządowej i samorządowej oraz właścicieli, zarządców i użytkowników 
terenów objętych inwestycją o  możliwości składania wniosków, uwag lub 
zastrzeżeń dotyczących przedmiotowej sprawy, a także o możliwości wypowiedze-
nia się, co do zebranych dowodów i  materiałów oraz zgłoszonych żądań przed 
wydaniem decyzji kończącej postępowanie. Z  aktami sprawy można zapoznać 
się w  Starostwie Powiatowym w  Wejherowie po uprzednim umówieniu się, 
tel. 58 572-94-47 lub złożyć ewentualne zastrzeżenia i uwagi na piśmie. 

Informuje się, że zgodnie z  art. 49 ustawy z  dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks 
postępowania administracyjnego zawiadomienie stron postępowania uważa się 
za dokonane po upływie 14 dni od dnia publicznego ogłoszenia. 
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Sesja Rady Powiatu 
Wejherowskiego

Odbyła się XVI Sesja Rady Powiatu Wejherow-
skiego VII kadencji. Jedną z ważnych uchwał było 
wyodrębnienie z dniem 1 stycznia 2026 r. trzech 
istniejących placówek opiekuńczo-wychowawczych 
– Ognisk Wychowawczych im. Kazimierza Lisieckie-
go „Dziadka” nr 1, 2 i 3 w Rumi – ze struktur Powia-
towego Centrum Pomocy Rodzinie w Wejherowie. 
Placówki te zostaną przekształcone w samodzielne 
jednostki organizacyjne powiatu. Jednocześnie 
powołano nową instytucję – Powiatowe Centrum 
Placówek Opiekuńczo-Wychowawczych w Rumi, 
które będzie je koordynować.

Szpital ze wsparciem
Podczas sesji radni zdecydowali również o prze-

kazaniu 150 tys. zł dotacji dla Szpitala Specjalistycz-
nego im. Floriana Ceynowy w Wejherowie na zakup 
nowoczesnego toru wizyjnego dla Oddziału Kardio-
chirurgii. Endoskop z obrazowaniem 3D pozwoli na 
przeprowadzanie jeszcze bardziej precyzyjnych, ma-
łoinwazyjnych zabiegów chirurgicznych, co przełoży 
się na szybszy powrót pacjentów do zdrowia.

Rada Powiatu przyjęła także uchwałę dotyczącą 
powierzenia Powiatowi Bytowskiemu realizacji 
zadania publicznego w zakresie teoretycznej nauki 
zawodu dla uczniów branżowych szkół I  stopnia 
z oddziałów wielozawodowych – w zakresie, który 
nie jest realizowany przez szkoły prowadzone przez 
Powiat Wejherowski.

Dalsze decyzje
Kolejną decyzją było przyznanie pomocy finan-

sowej w wysokości 75 tys. zł dla Gminy Wejhero-
wo na modernizację drogi gminnej na odcinku 
Wejherowo – Zbychowo – Reszki.

W trakcie sesji na stanowisko Skarbnika Powia-
tu powołano z dniem 12 września br. Justynę Au-
gustynowicz-Simenak, dotychczasową Skarbnik 
Gminy Chmielno, pełniącą tę funkcję od 2021 r., 
a wcześniej przez wiele lat związaną zawodowo 
ze Starostwem Powiatowym oraz jedną z powia-
towych jednostek organizacyjnych.

Przyjęto również pakiet uchwał w  sprawie 
ustalenia przebiegu istniejących dróg powiato-
wych położonych na terenie gmin wchodzących 
w skład powiatu, z wyłączeniem Redy. W porząd-
ku obrad znalazły się także uchwały dotyczące 
powołania Rady Seniorów Powiatu Wejherow-
skiego, a także nadania jej statutu. Radni przyjęli 
również Program Ochrony Zdrowia Psychicz-
nego dla Powiatu Wejherowskiego na lata 2025-
2030. Ponadto do porządku obrad dodano punkt 
dotyczący zmiany składu Komisji Rewizyjnej. Ze 
składu komisji zrezygnował Tomasz Bujak, a jego 
miejsce zajęła Danuta Milewczyk.

Na zakończenie obrad Członek Zarządu Powia-
tu, Iwona Szczygieł, odczytała oświadczenie do-
tyczące sytuacji w szkołach ponadpodstawowych 
prowadzonych przez Powiat Wejherowski.

fot. Starostwo Powiatowe w Wejherowie

POWIAT | Za nami pierwsza po wakacyjnej przerwie sesja Rady Powiatu 
Wejherowskiego. Podczas niej radni podjęli szereg istotnych uchwał 
dotyczących m.in. opieki społecznej, ochrony zdrowia, edukacji i infrastruktury.
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WYCIĄG Z OGŁOSZENIA STAROSTY WEJHEROWSKIEGO
O PIERWSZYM PRZETARGU USTNYM NIEOGRANICZONYM

NA SPRZEDAŻ NIERUCHOMOŚCI STANOWIĄCEJ
WŁASNOŚĆ SKARBU PAŃSTWA

Lp.
Oznaczenie 

nieruchomości 
według:

Powierzchnia 
nieruchomości

 Cena 
wywoławcza 

w zł
Wadium Miejsce i czas

1 2 3 4 5 6

1

620/50 
obr. Bolszewo

gmina Wejherowo
działka posiada 

urządzoną księgę 
wieczystą)

333 m2

103.400,00 zł
(do ostatecznej 
ceny uzyskanej 

w przetargu zos-
tanie doliczony 

podatek VAT 
w wys. 23%)

10.340,00 zł

15 października 2025r.  
o godz. 10:00 w siedzibie 
Starostwa Powiatowego  

w Wejherowie  
ul. 3 Maja 4
Sala nr 338
(III piętro)

Pełna treść ogłoszenia o przetargu została wywieszona na tablicy ogłoszeń Starostwa Powiatowego w Wejherowie 
oraz na stronie internetowej 
www.bip.powiat.wejherowo.pl i www.powiatwejherowski.pl.

Informacji na temat przetargu można uzyskać w Wydziale Gospodarki Nieruchomościami Starostwa 
Powiatowego w Wejherowie ul. 3 Maja 4, III piętro, pokój nr 325 lub pod nr tel. (58) 572-94-79. 

OGŁOSZENIE	 156/2025/PR-Media-Group/DB

GMINA LUZINO | Na terenie gminy Luzino odbywa się w ostatnim czasie 
coraz więcej spotkań wiejskich. Takie wydarzenia miały miejsce m.in. 
w Zielnowie oraz w Zelewie.

Projekt pn. Budowa dróg gminnych w miejscowościach 
Linia, Niepoczołowice, Tłuczewo, Zakrzewo-Folwark 
oraz Strzepcz w gminie Linia” został wsparty finansowo 
w kwocie 3 565 000 zł. 

Drogi kluczem do poprawy komunikacji
W ramach całej inwestycji powstaną drogi gminne: ul. 
Podgórna w Niepoczołowicach, ul. Stara Droga oraz ul. 
Dargolewska w  Strzepczu, ul. Chabrowa i  chodnik na 
ul. Łąkowej w Linii, droga w Zakrzewie – Folwark. Prace 

odbędą się też na drogach w Tłuczewie (działki nr 53/1, 
51, 60/1 i 179).
Te zadania w  ramach dużego projektu drogo-
wego zwiększą spójność sieci dróg publicznych. 
Do tego poprawie ulegnie bezpieczeństwo ruchu 
drogowego oraz dostępność transportowa. Ta in-
westycja przyczyni się też do ułatwienia dostępu 
do terenów inwestycyjnych. Zostanie podniesio-
ny również standard techniczny dróg.

Przemysław Schenk

fot. Pomorski Urząd Wojewódzki FB

3 dni, 4 koncerty i wystawa sprzętu audio, podczas której można było 
przedpremierowo usłyszeć dźwięki z nadchodzącej płyty Art'n'Voices – 
tak wyglądała muzyczna uczta w Wejherowie. 
ArteFonie jest wydarzeniem kierowanym do szerokiego grona odbior-
ców – od pasjonatów muzyki współczesnej i klasycznej, po osoby po-
szukujące nowych, inspirujących brzmień.
Na program złożyły się koncerty zespołów wokalnych, instrumental-
nych oraz projektów eksperymentalnych, które łączą wysoką jakość 
artystyczną z autentycznością i otwartością na nowe formy wyrazu.

MUZYCZNE ŚWIĘTO
WEJHEROWO | W Wejherowie odbyła się kolejna, 
już edycja Festiwalu ArteFonie – wydarzenia, które 
z każdym rokiem coraz mocniej wpisuje się w mapę 
ambitnych projektów muzycznych w Polsce.

fot. Starostwo Powiatowe w Wejherowie

W spotkaniu wiejskim w Zielnowie uczestniczyło 
5 osób. Zebrani, jednogłośnie przyjęli wniosek złożony 
przez Sołtysa do funduszu sołeckiego na 2026 rok, tj. 
utwardzenie nawierzchni ul. Owsianej w Zielnowie pły-
tami JOMB - kontynuacja zadania (szacunkowy koszt 
realizacji przedsięwzięcia: 18.551,65 zł). W sprawach 
różnych Mieszkańcy poruszyli temat dotyczący m.in.: 
stanu dróg oraz uciążliwości związanych z hałasem z po-
bliskiej strzelnicy.

Ważne kwestie na poziomie lokalnym
W podobnym spotkaniu w Zelewie uczestniczyło 31 

osób. Zebrani, przy 14 głosach „za” przyjęli wniosek 
złożony przez Sołtysa do funduszu sołeckiego na 2026 
rok, tj. utwardzenie nawierzchni ul. Łąkowej w Zelewie 
płytami JOMB – kontynuacja zadania (szacunkowy 
koszt realizacji przedsięwzięcia: 55.027,27 zł).

W sprawach różnych Mieszkańcy poruszyli tematy 
dotyczące m.in.: kwestii dbałości o pobocza dróg oraz 
odśnieżania chodników będących w zarządzie powiatu, 
bezpiecznego poruszania się pieszych w okolicy drogi 
powiatowej – ulicy Długiej oraz problemu wywozu 
nieczystości płynnych.

Przyjęcie wniosku i ustalenie planu
Natomiast w zebraniu wiejskim w Sychowie uczestni-

czyło 20 osób. Zebrani przyjęli wniosek złożony przez 
Sołtysa do funduszu sołeckiego na 2026 rok, tj. wykona-
nie projektu technicznego na oświetlenie ul. Szkolnej i ul. 
Spokojnej (szacunkowy koszt realizacji przedsięwzięcia: 
7.000,00 zł) oraz utwardzenie nawierzchni ul. Szkolnej 
płytami JOMB (szacunkowy koszt realizacji przedsię-
wzięcia: 37.844,79 zł).

W sprawach różnych Mieszkańcy poruszyli kilka 
kwestii m.in.: stanu dróg oraz przejścia dla pieszych na 
drodze powiatowej - ul. Jana Pawła II (w obrębie skrzy-
żowania z ul. kard. S. Wyszyńskiego).

W planach są kolejne zebrania wiejskie.
Przemysław Schenk

Spotkania wiejskie 
i podejmowanie decyzji

fot. Urząd Gminy w Luzinie FB
Mundurowi kontrolowali samochody oraz jednoślady. 
Łącznie skontrolowano 75 pojazdów, w tym 40 mo-
tocykli. W wyniku prowadzonych działań ujawniono 
32 wykroczenia, z czego 5 popełnili kierujący moto-
cyklami. Dwóm motocyklistom zatrzymano dowody 
rejestracyjne, w jednym przypadku powodem był zły 
stan techniczny pojazdu, a w kolejnym przekroczenie 
norm hałasu potwierdzone badaniem sonometrem, 
co także świadczy o złym stanie technicznym.

Troska o bezpieczeństwo
Policjanci podkreślają, że dbanie o  sprawność 
techniczną motocykla, przestrzeganie dozwolonej 
prędkości oraz stosowanie się do przepisów ru-
chu drogowego to nie tylko obowiązek, ale przede 
wszystkim troska o  własne bezpieczeństwo i  in-

nych uczestników ruchu.
Nadmierny hałas nie tylko szkodzi zdrowiu, ale za-
kłóca też spokój mieszkańców. Z tego powodu jego 
normy są ściśle określone. Policjanci przypominają, 
że odpowiedzialna jazda i właściwe przygotowanie 
pojazdu to podstawa bezpiecznych oraz przyjem-
nych podróży.
Podczas kontroli policjanci wręczali również ulot-
ki z kampanii „Mistrzu, zwolnij!", której celem jest 
zwiększenie świadomości kierowców na temat 
bezpiecznej jazdy i  przestrzegania ograniczeń 
prędkości. Ta kampania ma na celu zmniejszenie 
liczby wypadków drogowych oraz poprawę bez-
pieczeństwa wszystkich użytkowników dróg.

Przemysław Schenk/KPP Wejherowo

POLICYJNE DZIAŁANIA „MOTOCYKLE"
POWIAT | Kilka dni temu policjanci ruchu drogowego prowadzili działania 
ukierunkowane na bezpieczeństwo motocyklistów. 

fot. Pomorski Urząd Wojewódzki FB fot. KPP Wejherowo
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NAJNOWSZE INFORMACJE BIZNESOWE 
Z POMORZA

„Express Biznesu” to magazyn premium, 
którego ambicją jest przekrojowe, obiektywne 
przedstawianie najważniejszych oraz najbardziej 
kreatywnych inicjatyw biznesowych i samorządowych.

Dowódca Batalionu Dowodzenia Marynarki 
Wojennej w Wejherowie kmdr por. Adam Pod-
górski wręczył wyróżnienia tym najlepszym.

- Przysięga wojskowa to fundament, na któ-
rym żołnierz buduje swą przyszłość i siłę do wal-
ki o najwyższe wartości - powiedział w swoim 
wystąpieniu Arkadiusz Kraszkiewicz, zastępca 
prezydenta miasta.

Po ślubowaniu nastąpiła uroczystość, pod-
czas której dowódca batalionu przekazał listy 
gratulacyjne i kwiaty rodzicom wyróżnionych 
żołnierzy.

WEJHEROWO | 43 żołnierzy dobrowolnej zasadniczej służby wojskowej złożyło 
uroczystą przysięgę na Placu Jakuba Wejhera. 

Projekt pn. Budowa dróg gminnych w miejscowościach 
Linia, Niepoczołowice, Tłuczewo, Zakrzewo-Folwark 
oraz Strzepcz w gminie Linia” został wsparty finansowo 
w kwocie 3 565 000 zł. 

Drogi kluczem do poprawy komunikacji
W ramach całej inwestycji powstaną drogi gminne: ul. 
Podgórna w Niepoczołowicach, ul. Stara Droga oraz ul. 
Dargolewska w  Strzepczu, ul. Chabrowa i  chodnik na 
ul. Łąkowej w Linii, droga w Zakrzewie – Folwark. Prace 

odbędą się też na drogach w Tłuczewie (działki nr 53/1, 
51, 60/1 i 179).
Te zadania w  ramach dużego projektu drogo-
wego zwiększą spójność sieci dróg publicznych. 
Do tego poprawie ulegnie bezpieczeństwo ruchu 
drogowego oraz dostępność transportowa. Ta in-
westycja przyczyni się też do ułatwienia dostępu 
do terenów inwestycyjnych. Zostanie podniesio-
ny również standard techniczny dróg.

Przemysław Schenk

fot. Pomorski Urząd Wojewódzki FB

Uroczysta przysięga na Placu 
Jakuba Wejhera

To wszystko w  ramach zrealizowanego projektu pn. 
„Bezpieczna Gmina – doposażenie OSP Słajszewo 
w sprzęt ratowniczo-gaśniczy”, który wchodził w skład 
programu „Choczewo. Gmina napędzana wiatrem”.
Celem tego projektu było podniesienie poziomu bez-
pieczeństwa mieszkańców gminy poprzez zwiększenie 
gotowości operacyjnej jednostki OSP Słajszewo. W ra-
mach zadania, przy dofinansowaniu w wysokości 25 000 
zł, dokonano zakupu: odkurzacza strażackiego RÖSSLE 
HYDRA, przeznaczonego do zbierania i  przepompo-

wywania cieczy, usuwania substancji niebezpiecznych 
oraz elementów stałych o średnicy do 40 mm. Zostały 
kupione również dwa radiotelefony Motorola Mototrbo™ 
R7, które są gwarantem niezawodnej oraz wyraźnej ko-
munikacji w każdych warunkach,
W założeniu ten zakupiony sprzęt zwiększy skuteczność 
działań ratowniczo-gaśniczych. Tym samym poprawi się 
też bezpieczeństwo na terenie gminy. 

Przemysław Schenk

STRAŻACY Z DOPOSAŻENIEM
GMINA CHOCZEWO | Jednostka OSP Słajszewo dostała na wyposażeniu 
nowy sprzęt, który ma za zadanie ułatwienie codziennych zadań.
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Podopieczni Roberta Wicona pierwszą połowę spotkania przegrali 
minimalnie 17-16 z Warmią Energą Olsztyn, która była faworytem 
tego meczu. Warto dodać, że zawodnicy z Olsztyna są typowani do 
wygrania całej ligi. Jednak te opinie nie przeszkodziły szczypior-
nistom Tytanów Wejherowo w  sprawieniu niespodzianki, czego 
dowodem była druga połowa spotkania, gdzie zdołali wyrównać 
wynik meczu 32:32.
Remis w regulaminowym czasie gry determinował do rozegrania 
serii rzutów karnych. W tym przypadku lepsi okazali się zawodnicy 
wejherowskiej drużyny, którzy zwyciężyli 3:1, zdobywając cenne 
dwa punkty.

Skład i bramki Tytanów Wejherowo
Nowosad, Cholcha 1 - Jurkiewicz 3, Wicon, Gromowski 6, Bartoś 4, 
Koss, Bach 7, Warmbier 5, Wejher 1, Zbucki 1, Nowociński 1, Szym-
czak, Bury, Rompa 1, Pohnke 2.

Przemysław Schenk

ZWYCIĘSTWO PO KARNYCH
PIŁKA RĘCZNA | Wejherowscy szczypiorniści po 
zaciętej walce wrócili z wymagającego wyjazdu 
z punktami.

fot. Tytani Wejherowo FB

Start wraz z metą zawodów były rozlokowane przy 
Stajni Barłomino. Zawodnicy musieli pokonywać 
wymagające podjazdy i rywalizowali na odświeżonej 
pętli. Natomiast całej rywalizacji towarzyszyły ma-
lownicze widoki. Zawodnicy oraz zawodniczki ści-
gali się w trzech kategoriach: FUN, SPEED, MEGA.

Najlepsi ostatniego etapu
W  kategorii FUN najlepszy okazał się Tymoteusz 
Fiedorowicz (28:51,4). Wyprzedził Cypriana Ocho-
cińskiego (28:53,7) oraz Kacpra Petkę (29:01,6). Na-
tomiast wśród kobiet wygrała Gabriela Skrzypczak 
z wynikiem 31:55,0. Podium uzupełniły Nela Wichrac-
ka (36:06,9) oraz Marcelina Majkowska (36:40,6). 
Mikołaj Szeliga z  wynikiem 1:34:48,7 był najlepszym 
zawodnikiem w kategorii SPEED. Okazał się lepszy od: 
Yaugeniego Laguna (1:37:31,3) oraz Roberta Banacha 
(1:39:25,3). Ponadto Laura Szulc udanie się zaprezen-
towała (2:03:23,6), wyprzedzając Agnieszkę Trzebia-
towską (2:12:08,9) oraz Martynę Dykalską (2:15:03,3).
W kategorii MEGA prym wiódł Artur Sowiński, mel-
dując się na mecie z czasem 3:07:29. Podium uzu-
pełnili Kacper Doppke (3:09:20) oraz Adam Kowal-
ski (3:17:50). Natomiast wśród Pań najlepsza okazała 
się Eliana Caicedo (4:46:06), która wyprzedziła 
Agnieszkę Pienczyn (5:03:15).

Kwalifikacja generalna 2025

FUN:
Kobiety:
1. Nela Wichracka– 2530 pkt
2. Maja Kolaszt – 2430 pkt
3. Roksana Brunn – 2300 pkt

Mężczyźni:
1. Cyprian Ochociński – 2650 pkt
2. Konrad Śmiełowski – 2350 pkt
3. Wiktor Perekietko – 2215 pkt

SPEED:
Kobiety:
1. Laura Szulc – 2875 pkt
2. Katarzyna Grochowska – 2725 pkt
3. Agnieszka Trzebiatowska – 2455 pkt
Mężczyźni:
1. Damian Ciba – 2875 pkt
2. Yaugeni Lagun – 2700 pkt
3. Sławomir Riebandt – 2625 pkt

MEGA:
Kobiety:
1. Agnieszka PIENCZYN – 2750 pkt
Mężczyźni:
1. Piotr Rzeszutek – 2730 pkt
2. Łukasz Derheld – 2705 pkt
3. Adam Kowalski – 2430 pkt

Przemysław Schenk

FINAŁOWE ŚCIGANIE
KOLARSTWO GÓRSKIE | Tradycyjnie w Barłominie rozegrano ostatni i zarazem 
finałowy etap MTB Pomerania Maraton 2025.

Beniaminek tego poziomu rozgrywkowego KS Sokół Bożepole Wielkie 
dzielnie walczył z wiceliderem tabeli Czarnymi Pruszcz Gdański. 
Zgromadzeni kibice na jedyną bramkę w tym spotkaniu musieli czekać 
aż do 74 minuty, kiedy to goście przechylili szalę zwycięstwa na własną 
stronę. Tym samym KS Sokół Bożepole Wielkie z sześcioma punktami na 
koncie plasuje się na 15 pozycji w ligowej tabeli.

Nadal bez wygranej
Zawodnicy Stolema Gniewina z wielkimi oczekiwaniami oraz nadziejami na 

pierwszą wygraną podejmowali na własnym stadionie KP Starogard Gdański. 
Przystępowali do tego spotkania w następującym zestawieniu: Dombrowski, 
Klarecki, Hinc, Richert, Patelczyk, Szreder, Bukowski, Potrawka, Wachowski, 
Bartlewski, Śliwowski. Natomiast na ławce rezerwowych znajdowali się: Dampc, 
Vlig, Kujawski, Bistram, Godlewski, Sobczyński, Lemke, Kowalski, Wojciechowski. 

Lepiej w mecz weszli goście, czego dowodem są dwie strzelone bramki 
w pierwszej połowie spotkania. Mimo prób odwrócenia sytuacji w drugiej 
części spotkania przez Stolem, to zawodnicy ze Starogardu Gdańskiego 
przypieczętowali wygraną, podwyższając wynik na 0-3. Poza brakiem 

zdobyczy punktowej Stolem będzie musiał radzić sobie bez dwóch 
kontuzjowanych piłkarzy: Jakuba Richerta oraz Filipa Wachowskiego. Stolem 
Gniewino z jednym punktem zajmuje przedostatnią pozycję w tabeli. 

W dobrych humorach z Pelplina
Wyjazdowy mecz z Wierzycą Pelplin zawodnicy Gryfa Wejherowo 

rozpoczynali w następującym składzie: Wika, O. Kątny, Kośnik, Rogacki, 
Kwidziński, Gułajski, Różański, Rompca, Kowalewski, Małolepszy, 
Iwański. Na ławce rezerwowych znajdowali się: Roszkowski, F. Kątny, 
Kowalkowski, Smykowski, Łukasiewicz, Maszota, Bojke, Pranczk, Osiecki.

Lepiej mecz rozpoczęli gospodarze, wychodząc na jednobramkowe 
prowadzenie, ale zawodnicy z Wejherowa odpowiedzieli najlepiej, jak 
to było możliwe. Najpierw wyrównał Mikołaj Kośnik. Natomiast na 
prowadzenie Gryf wyszedł za sprawą trafienia Mateusza Gułajskiego. Idąc 
za ciosem, wynik spotkania na 1-3 ustalił Jakub Maszota. Tym samym 
Gryf Wejherowo zapewnił sobie cenne punkty, dzięki którym awansowali 
na 11 pozycję w tabeli (9 pkt.).

Przemysław Schenk

Tylko Gryf z punktami
PIŁKA NOŻNA | Siódma kolejka IV Ligi "RWS Investment Group" nie była szczególnie udana dla zespołów 
z powiatu wejherowskiego.

fot. pixabay.com
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Sojc w czołówce Pucharu Polski
STRONGMAN | W Obrazowie odbyło się jedno z najważniejszych wydarzeń w sezonie dla siłaczy, czyli Puchar Polski 
Strongman. Na starcie wśród czołowych zawodników z całego kraju zameldował się reprezentant Wejherowa, Rafał Sojc.

Na samych zawodach nie brakowało legend tego 
sportu. W rolę prowadzących tej rywalizacji wcielali 
się Jarosław Dymek oraz Tyberiusz Kowalczyk. Nato-
miast na starcie stanęło pięciu zawodników: Marcin 
Schabowski, Paweł Piskorz, Mariusz Pachut, Rafał Sojc 
oraz Adam Wądołowski.

Dobra forma
Najlepiej zaprezentował się Marcin Schabowski, któ-

ry uzbierał 25 punktów. Miał 1,5 pkt. przewagi nad 
Rafałem Sojcem.

- Jestem szczęśliwy, że miałem okazję rywalizować 
w tak mocnej stawce. Tym bardziej cieszę się, że udało 

się wywalczyć drugie miejsce, choć jak każdy sporto-
wiec dążę do wygrywania. Natomiast wielokrotnie pod-
kreślałem, że cały czas zbieram cenne doświadczenie 
poprzez starty. Tak też było tym razem. Jestem dobrej 
myśli i wiem, nad czym muszę dalej pracować – mówił 
Rafał Sojc, reprezentant Wejherowskiego Klubu Kultu-
rystycznego i Sportów Siłowych "Apollo".

Na trzecim miejscu zawody zakończył Paweł Piskorz 
z dorobkiem 21,5 pkt.

Finał Pucharu Polski Strongman zaplanowano na 
27/28.09 w malowniczym Ranczo Gościszów.

Przemysław Schenk
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Największym wyróżnieniem jest powołanie Nadii Dziadko 
do kadry narodowej juniorów młodszych w judo. Zawod-
niczka już w październiku (18–19.10.2025) wystąpi w Pu-
charze Europy w Rydze, gdzie zmierzy się z najlepszymi 
judokami z całego kontynentu. 

W miniony weekend (13–14.09) Nadia uczestniczy-
ła również w campie szkoleniowym kadry narodowej 
w Centralnym Ośrodku Sportu w Spale, zbierając cenne 
doświadczenie w treningach na najwyższym poziomie.

Przetarcie po wakacjach
Równolegle zawodnicy z Redy wzięli udział w Mistrzo-

stwach Regionu Północnego, które odbyły się 13 września 
na hali judo AWFiS w Gdańsku. Był to pierwszy turniej po 
wakacyjnej przerwie i okazja do sprawdzenia formy junio-
rów oraz dzieci starszych. W rywalizacji juniorów świetnie 
zaprezentowali się Pola Gazecka, która zajęła I miejsce 
w kategorii wagowej do 63 kg, oraz Adrian Frank – zdo-
bywca srebrnego medalu w kategorii do 81 kg.

Nie zabrakło sukcesów również wśród młodszych 
zawodników (roczniki 2013–2014). Na podium sta-
nęli: II miejsce – Wiktor Wojna (29 kg), III miejsce – 
Adrian Rutkowski (46 kg), III miejsce – Bruno Lis (38 
kg), III miejsce – Dawid Myśliwiec (60 kg).

 Tuż za podium uplasowały się Iga Twork i Marty-
na Twork, które zajęły IV miejsca w poszczególnych 
kategoriach. W  zawodach udział wzięli także Nikola 
Zajączkowska (30 kg) oraz Konrad Zając (52 kg), dla 
których start był cennym doświadczeniem w budowa-
niu sportowej formy.

– Gratulacje należą się wszystkim startującym, którzy 
po wakacyjnej przerwie pokazali hart ducha i sportową 
ambicję – podkreślają trenerzy.

Przed judokami z Redy kolejne sportowe wyzwanie, 
już 20 września wezmą udział w  turnieju w  Płocku, 
gdzie będą mieli okazję potwierdzić wysoką dyspozycję.

Nieopodal Wenecji odbywają się Mistrzostwa Europy 
w  kickboxingu dla dzieci i  młodzieży. Polski Związek 
Kickboxingu reprezentuje liczna oraz silna polska drużyna, 
złożona z zawodników w gronie dzieci 7-9 lat, kadetów 10-15 
lat oraz juniorów (do lat 19).
Od początku września trwają treningi kickboxingu w nowym 
sezonie w  Wejherowskim Stowarzyszeniu Sportowym. 
Zajęcia w Klubie prowadzą m.in. wychowanka Rafała Karcz, 
Zuzanna Kalbarczyk-Plackowska – dzisiaj już instruktorka, 
a także Tomasz Hirsz. Zapisy są otwarte i potrwają do końca 
października. Szczegóły na www.sportwejherowo.pl
Obecnie w  Klubie w  Wejherowie trenuje ok. 200 dzieci 
i młodzieży w 9 grupach w różnych kategoriach wiekowych. 
Wejherowskie Stowarzyszenie Sportowe wspierane jest 
w formie dotacji przez Urząd Miasta Wejherowa. 

WEJHEROWIANIN W SZTABIE TRENERSKIM 
REPREZENTACJI POLSKI
KICKBOXING | Rafał Karcz, trener Kadry Narodowej juniorów w kickboxingu, 
a zarazem prezes Wejherowskie Stowarzyszenie Sportowe, reprezentuje Polskę 
podczas Mistrzostw Europy w kickboxingu kadetów i juniorów. 

Uroczystość rozpoczęła się od wprowadzenia 
sztandaru Kurkowego Bractwa Strzeleckiego 
w   We j h e r o w i e  o r a z  p o d n i e s i e n i a  f l a g i 
Rzeczypospolitej  Polskiej ,  którego dokonał 
poczet flagowy złożony z  żołnierzy Batalionu 
Dowodzenia Marynarki Wojennej.

Wyjątkowi goście 
Na turniej oprócz sympatyków ruchu Brackiego 

przybyły delegacje Bractw Kurkowych Okręgu 
Pomorskiego z Gdyni, Tczewa, Skarszew, Chojnic, 
Kościerzyny, Brus, Czarnego, Starogardu Gdańskiego 
oraz Bractwo Kurkowe w  Poniecu z  Okręgu 
Leszczyńskiego. Wydarzenie wpisuje się w oficjalne 
obchody XXX-lecia Reaktywacji Okręgu Pomorskiego 
i  odbyło się pod honorowym patronatem Wójta 
Gminy Wejherowo, Pana Przemysława Kiedrowskiego, 
oraz Króla Zjednoczenia KBS RP, Brata Pawła Hinz 
z Kurkowego Bractwa Strzeleckiego w Wejherowie. 

Ogłoszenie i wyróżnienie
Podczas uroczystości  Prezes Zarządu KBS 

Wejherowo, Tomasz Klas, uhonorował Brata 
Jana Groenwalda – byłego Prezesa i  jednego 
z   założyciel i  Bractwa po jego reaktywacj i . 
W  uznaniu jego zasług został mu nadany tytuł 
Honorowego Brata Kurkowego. 

Po d c z a s  tu r n i e ju  o g ł o s z ono  t a k ż e ,  ż e  4 
października 2025 roku w  Wodnych Ogrodach 
odbędzie się posiedzenie Zarządu Zjednoczenia, 
na którym zostaną omówione przygotowania do 
przyszłorocznego XVII Kongresu Zjednoczenia 
Kurkowych Bractw Strzeleckich RP. To szczególne 
wydarzenie odbędzie się w Wejherowie w dniach 
9–10 maja 2026 roku i   zgromadzi  Bractwa 
Strzeleckie z całej Polski, by wspólnie kultywować 
tradycję,  budować więzi  i   umacniać ducha 
brackiej wspólnoty.

Wyniki turnieju
Puchar Wójta Gminy Wejherowo Przemysława 

Kiedrowskiego: 1. Krzysztof Tyda - KBS Starogard 
Gdański, 2. Tomasz Klas - KBS Wejherowo, 3. Adam 
Łabuda - KBS Kościerzyna.

Tarcza Posła na Sejm RP Kazimierza Plocke: 1. 
Wojciech Recław - KBS Wejherowo, 2. Waldemar 
Śmiejkowski - KBS Gdynia, 3. Michał Lewkiewicz - 
sympatyk KBS Wejherowo.

Tarcza Posła na Sejm RP Michała Kowalskiego: 
1. Waldemar Śmiejkowski - KBS Gdynia, 2. Piotr 
Czapiewski - KBS Tczew, 3. Andrzej Lik - KBS Gdynia.

Tarcza Królowej KBS Wejherowo Joanny Dyderskiej 
(tylko dla Pań): 1. Dorota Witkowska - KBS Gdynia, 
2. Ludmiła Gołąbek - KBS Wejherowo, 3. Liliana 
Mazurkiewicz Łozińska - KBS Gdynia.

Tarcza Mistrza Okręgu Pomorskiego Zjednoczenia 
KBS RP Wojciecha Recław: 1. Piotr Czapiewski - 
KBS Tczew, 2. Jarosław Witkowski - KBS Gdynia, 3. 

Krzysztof Tyda - KBS Starogard Gdański.
Tarcza Skarbnika KBS Wejherowo Grzegorza Pieper: 

1. Krzysztof Tyda - KBS Starogard Gdański, 2. Jarosław 
Witkowski - KBS Gdynia, 3. Piotr Czapiewski - KBS 
Tczew.

Tarcza Charytatywna na wsparcie OSW nr 2 
w  Wejherowie: 1. Paweł Kępiński - sympatyk 
KBS Wejherowo, 2. Radosław Pieper - kadet KBS 
Wejherowo, 3. Paweł Hinz - KBS Wejherowo.

Tarcza Młodzieżowa (do lat 16): 1. Szymon Bonk - 
kadet KBS Wejherowo, 2. Natalia Łukawska – Gdynia, 
3. Radosław Pieper - kadet KBS Wejherowo.

Strzelanie o Tytuł Mistrza Okręgu Pomorskiego: 1. 
Piotr Czapiewski - KBS Tczew, 2. Jarosław Witkowski - 
KBS Gdynia, 3. Paweł Hinz - KBS Wejherowo.

KUR "Za Wolność Kaszub i Polski" dla upamiętnienia 
I Morskiego Pułku Strzelców: 1. Jarosław Czyżewski - 
KBS Starogard Gdański, 2. Andrzej Lik - KBS Gdynia, 
3. Tomasz Klas - KBS Wejherowo.

V Turniej Strzelecki „Za Wolność Kaszub i Polski”
STRZELECTWO | Na Strzelnicy Kurkowego Bractwa Strzeleckiego w Wejherowie odbył się V Turniej Strzelecki upamiętniający 1. Morski Pułk Strzelców pod hasłem „Za Wolność Kaszub i Polski”. 
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fot. UKS SIMBA Reda

Sukcesy młodych judoków z Redy 
JUDO | Z początkiem roku szkolnego UKS SIMBA Reda może pochwalić się znaczącymi osiągnięciami 
własnych podopiecznych. 
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